

中管金融企业高层人事调整 涉多家银行及保险集团

中管金融企业高层即将迎来一波人事变动，涉及多家大行以及光大集团、太平保险集团等。



近期，中央金融系统单位召开党代表会议选举出党的二十大代表后，多家中管金融企业之间迎来一波人事变动。

据官方消息，截至 2022 年 6 月 30 日，中央金融系统各单位共选举产生出席党的二十大代表 44 名，其中既有金融监管部门干部，又有来自多家金融机构的高管。

一行两会方面，央行行长易纲以及副行长陈雨露、潘功胜三名行领导当选，还有两名基层党员当选；银保监会主席郭树清以及中央纪委国家监委驻会纪检组组长李欣然当选，还有福建银保监局局长丛林和一位湖北恩施的基层干部当选；证监会则有主席易会满、大连商品交易所党委书记冉华当选。

金融机构方面，工行、建行、农行均为董事长、行长双双入选，中行、交行仅有董事长入选。此外，还有包括中投公司、中信集团、光大集团、中国人寿在内的多家中管金融机构高管入选。

近日，从多个渠道独家获悉，中管金融企业高层即将迎来一波人事变动，涉及多家大行以及光大集团、太平保险集团等多家机构。

I. 工行徐守本拟调国开行

据了解，工行现任副行长徐守本拟调往国家开发银行任副行长。

徐守本 1969 年 4 月出生，现年 53 岁，山东烟台人，毕业于哈尔滨工业大学管理学院，中山大学岭南学院西方经济学专业博士，高级经济师。

徐守本为“老工行人”，他自1995年4月起加入工行广东省分行，2011年3月任工行广东省分行副行长，2015年7月任工行深圳市分行行长。2020年年中，徐守本从众多候选人中脱颖而出提拔升任工行副行长，2020年10月12日徐守本的任职资格获银保监会批复，至今不到两年。

据了解，徐守本在工行主要分管公司金融条线，涉及投行部、普惠金融部、结算与现金管理部、票据营业部及工银金融资产投资公司等部门。

徐守本较近一次的公开活动是7月5日出席全国工商联“助微计划”推进会，他与其他多家银行副行长参会并发言。此前的6月2日，徐守本出席并主持工行在北京发布的“信贷进万企、助力稳大盘”行动方案及银企座谈会，这一方案主要聚焦融资支持再加力、让利力度再加大、服务提升再加劲等方面。

徐守本即将去往的国开行，目前的领导班子为董事长赵欢，行长欧阳卫民，纪检监察组组长宋先平，两名副行长张辉、刘进。值得一提的是，近期国开行有一位副行长刚被免职。据消息了解，国家开发银行副行长周清玉被有关部门发文宣布免职，而他按理应于2022年9月年满退休年龄，周清天主管的业务交接给刘进。通常来说，政策性银行领导班子的标配是一位董事长、一位行长、五位副行长，国开行彼

时缺位三名副行长。

周清玉曾任农行风险资产管理部总经理、贵州分行行长、农业信贷部总经理、股份制改革领导小组办公室常务副主任、三农业业务总监。

2011年，周清玉从农行转任国开行担任纪委书记；五年后出任国开行副行长，被免之前担任国开行多年的常务副行长。

此外，还获悉，国开行现任江苏省分行行长王卫东有望升任总行副行长。2021年上半年，王卫东在“两会”期间接受采访时曾谈过企业破产重整中金融债权的保护问题。

他提到，现行破产重整制度在金融债权保护方面存在一些缺陷：一是金融债权人的担保物权遭受限制；二是金融债权人对重整走向缺乏话语权；三是金融债权人在破产重整中的程序权利易受侵害；四是重整周期长，金融债权人面临较大经营压力；五是金融债权人面临不公平清偿的风险。因此，他建议，进一步发挥好金融债权人委员会的作用、进一步完善破产相关法律法规规则、形成在破产重整中保护金融债权的合力。

II. 农行崔勇拟调往建行

据悉，农行现任副行长崔勇拟调往建行出任副行长。崔勇 1969 年

12月出生，现年52岁，西安公路学院(现长安大学)工学学士，高级经济师。

崔勇早年在交通部、国家发改委工作。此后，他加入工商银行，先后担任过总行公司业务一部副总经理、青岛分行副行长、厦门分行行长、北京分行副行长、总行公司金融业务部总经理，还曾兼任中国银行业协会银团委员会秘书长、中国银行间市场交易商协会专家、中国支付清算协会副会长等。

2019年4月，崔勇与来自国开行的蔡东一起调往农行出任副行长。2019年5月10日，崔勇的任职资格获银保监会批复，至今任职三年多。据了解，崔勇在农行分管公司部、机构部、大客户部、投行、金融市场部等，在农行颇有口碑，被认为“有干劲、能力强”。

有关崔勇将调动的说法，早在2022年5月份就出现了，但具体去向直到近期才逐渐明确。崔勇即将去往的建行，目前正待副行长补位。2022年7月初，建行原副行长王浩刚调去云南省，并出席了云南省政府党组(扩大)会议，不过云南省人民政府官网领导栏尚无王浩名字。

王浩在建行工作时间近30年。他早年在建行四川省分行工作，于2008年10月出任四川省分行副行长。2014年，他调任建行青海省分行任副行长；2016年，他离开青海去往贵州，并在贵州分行升任

行长；2018年12月，他调至湖北，担任建行湖北省分行行长兼建行大学华中学院院长；2020年10月，升任总行副行长。在离开建行前，王浩在四位副行长中排名第二，仅次于纪志宏。

目前，建行的领导班子为董事长田国立领导下的“一正三副”格局：行长张金良，副行长纪志宏、张敏、李运。

值得一提的是，李运也是从农行调至建行的，他于2021年11月起担任建行副行长至今。此前他曾担任过农行战略规划部副总经理、资产负债管理部/三农资本和资金管理中心总经理、贵州省分行主要负责人：2017年11月至2021年8月任农行贵州省分行行长。近期，李运详细介绍了该行“1211”乡村振兴综合服务体系，并称建行全行涉农贷款余额达到2.76万亿元，较2021年末的2.47万亿元增长约2900亿元，增速明显高于全行贷款的平均增速。

Ⅲ. 洪波赴光大集团任副总

洪波1970年8月生，毕业于上海交通大学热力叶轮机专业，博士学位，现任中国太平保险集团副总经理，在太平保险集团的领导班子中排名第四位，他即将赴任光大集团副总经理。

据了解，洪波在太平集团分管的主要是海外机构等国际条线。他同时

还是中国太平保险集团(香港)有限公司和中国太平保险控股有限公司的副总经理，兼任中国太平保险(香港)有限公司董事长、太平再保险有限公司董事长、太平金融控股有限公司董事长、中国太平人寿保险(香港)有限公司董事长、中国太平保险(澳门)股份有限公司董事长、中国太平保险(英国)有限公司董事长、中国太平保险新加坡)有限公司董事长。

公开资料显示，洪波拥有多年从事证券、金融控股、保险等金融领域的工作经验，历任中信控股有限公司战略发展部总经理，天安财险执行董事、总裁。

其中，在 2013 年，洪波曾被中信集团派至天安财险任董事长。天安财险是“明天系”旗下的金融机构，其大股东是内蒙古西水创业股份有限公司，持股 35.8%；不过，天安财险的股东之一也包括中信集团的子公司中信股份有限公司，在 2012 年 9 月时持股在 9%左右。有业内人士分析认为，可能是因为监管要求，而让天安财险有国有背景的参股股东中信集团向该公司派驻了董事长。

2016 年 4 月，洪波辞去天安财险董事长职务，转任副董事长，天安财险的法定代表人也从洪波变为郭予丰；当年 9 月，洪波赴太平保险集团，出任副总经理至今。

光大集团 1983 年由财政部和汇金公司发起设立，已经发展 38 年。截至 2022 年 6 月末，集团资产达到 6.9 万亿元，比同为央企集团的中信集团 8 万亿元资产略小些。在境内外拥有光大银行、光大证券、光大控股、光大国际、光大永年、中青旅控股、嘉事堂、中国飞机租赁、光大嘉宝、光大水务、光大绿色环保等上市公司，其中光大银行(601818.SH)是最主要利润来源。

目前，中国光大集团的领导班子包括：董事长王江，副董事长、总经理吴利军，监事长朱洪波，副总经理刘慧敏，纪检监察组组长单记京，执行董事付万军，副总经理于法昌，副总经理王毅。其中，董事长王江系于今年 3 月从建行行长之位调任至光大集团，接任彼时即将退休的李晓鹏。